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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6394/27-8-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής  κ. Αλ. Μαρκογιαννάκης, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά στην υλοποίηση έργων για τις ανάγκες άρδευσης στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.)
Χανίων, σημειώνεται ότι για τον προγραμματισμό υλοποίησης νέων εγγειοβελτιωτικών έργων
ανά  την  Επικράτεια,  η  Διεύθυνση  Εγγείων  Βελτιώσεων  και  Εδαφοϋδατικών  Πόρων  του
Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  (ΥΠΑΑΤ),  βάσει  αρμοδιότητας,  αφενός
καταρτίζει προγράμματα εγγειοβελτιωτικών έργων σύμφωνα με τις προτεραιότητες της εθνικής
μας πολιτικής για την άρδευση, αλλά και της πολιτικής για την προσαρμογή της γεωργίας στην
κλιματική κρίση και αφετέρου μεριμνά για την εξεύρεση σχετικής χρηματοδότησης.

Επισημαίνεται  ότι,  με  βάση  μακροχρόνιο  σχεδιασμό,  το  ΥΠΑΑΤ  έχει  προχωρήσει  ήδη  στην
υλοποίηση εγγειοβελτιωτικών έργων και στην εκπόνηση των σχετικών μελετών τους σε όλη την
Κρήτη. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι στην Π.Ε. Χανίων ήδη κατασκευάζονται, με χρηματοδότηση
από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, τα κάτωθι εγγειοβελτιωτικά έργα: 
 ΛΙΜΝΟΔΕΞΑΜΕΝΗ  ΟΜΑΛΟΥ  ΚΑΙ  ΔΙΚΤΥΟ  ΑΡΔΕΥΣΗΣ  Ν.  ΧΑΝΙΩΝ  προϋπολογισμός:

2.829.276,05 €, υπό κατασκευή 
 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΛΙΜΝΟΔΕΞΑΜΕΝΗΣ ΕΛΟΥΣ Ν. ΧΑΝΙΩΝ, προϋπολογισμός: 2.542.634,31 €, υπό

κατασκευή
 ΔΙΚΤΥΑ ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΑΠΟΚΟΡΩΝΑ Ν. ΧΑΝΙΩΝ, προϋπολογισμός: 2.116.791,29, υπό

κατασκευή. 

Σε ό,τι αφορά στον σχεδιασμό μας για το άμεσο μέλλον, σημειώνεται ότι πρόσφατα εγκρίθηκε το
Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣΚΑΠ) 2023-2027, το οποίο περιλαμβάνει την
παρέμβαση  Π3-73-1.1  «Έργα  υποδομών  εγγείων  βελτιώσεων»  του  ΣΣΚΑΠ  2023-2027  και
ειδικότερα  τη  Δράση  2:  «Έργα  ταμίευσης  και  αρδευτικών  δικτύων  για  νέα  έργα  υποδομών
εγγείων  βελτιώσεων»,  η  οποία  δύναται  να  χρηματοδοτήσει  ταμιευτήρες  (φράγματα  και
Λιμνοδεξαμενές), όπως τα περιγραφόμενα στην εν λόγω Ερώτηση έργα.

Σύμφωνα με τις προδιαγραφές της συγκεκριμένης παρέμβασης, προτεραιότητα θα δίνεται σε
υποδομές, βάσει, κυρίως, των ακόλουθων αρχών:
 Βαθμός  περιβαλλοντικής  επίπτωσης/ποσοστό  δυνητικής  εξοικονόμησης,  ενεργειακή

απόδοση, ανακυκλώσιμα νερά κ.ά.
 Οικονομική ευστάθεια των έργων (κόστος-όφελος).
 Βαθμός διοικητικής και τεχνικής ωριμότητας των έργων,  όπως απαιτείται  για την άμεση

εφαρμογή των επενδύσεων (μελέτες και αδειοδοτήσεις κ.λπ.).
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Εν αναμονή έκδοσης σχετικής Πρόσκλησης εντός του 2024 από την Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής
Άμεσων Ενισχύσεων και Τομεακών Παρεμβάσεων του ΥΠΑΑΤ για την υποβολή προτάσεων και
την  ένταξη  έργων,  η  προαναφερόμενη  αρμόδια  Διεύθυνση  Εγγείων  Βελτιώσεων  και
Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ συλλέγει αιτήματα ανά την Επικράτεια και διαμορφώνει τον
σχεδιασμό της για την προώθηση αιτημάτων στήριξης.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Αλ. Μαρκογιαννάκη
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